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Andorra își
amintește de Sf.
Josemaría Escrivá

Peste o mie de persoane au
comemorat, sâmbătă, 1
decembrie, a 75-a aniversare a
trecerii Sf. Josemaría prin
Andorra. A prezidat
evenimentele Arhiepiscopul
Joan-Enric Vives, alături de
Episcopul Prelat Opus Dei,
Mons. Javier Echevarría, invitat
de către Arhiepiscopul Vives.
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În zorii zilei de 2 decembrie 1937, un
grup de 8 persoane, după ce au fost
chinuite de frig, foame și frică timp
de câteva zile în pădure, au intrat în
Sant Julià de Lòria, unde au putut
vizita prima biserică care nu fusese
profanată de mult timp. Au ajuns
tefere și nevătămate, după luni de
zile de prigoană și ananghie într-o
Spanie colorată de sânge din cauza
războiului.

Unul dintre expediționari era Sfântul
Josemaría, pe atunci doar un tânăr
preot care vestea chemarea
universală la sfințenie și la apostolat,
și oferea, în ciuda circumstanțelor,
un mesaj de pace, reconciliere și
dragoste față de libertate.

75 de ani mai târziu, peste o mie de
persoane au participat sâmbătă, 1
decembrie, la evenimente pentru a
comemora această aniversare, care a
au avut loc în Sant Julià de Lòria și
Andorra la Vella. La evenimente a



participat, de asemenea, Episcopul
Prelat Opus Dei, Mons. Javier
Echevarría, invitat de către
Arhiepiscopul Joan-Enric Vives.

Sfințirea unei imagini

Parohia Sant Julià de Lòria s-a
umplut pentru a asista la sfințirea
unei imagini a Sfântului Josemaría,
opera sculptorului dnei Rebeca
Muñoz. Sfântul se află într-o
atitudine de lăudă, cu ochii fixați
asupra Preasfântului Sacrament
situat în altarul vechi al bisericii,
care a fost primul sanctuar unde
Sfântul Josemaría s-a putut ruga la
sosirea în Andorra în 1937.

Dna Consul din Sant Julià de Lòria,
Montserrat Gil, a fost gazda tuturor
asistenților și autorităților la
evenimentul principal care a
comemorat trecerea Sfântul
Josemaría prin localitate: „Acum 75
de ani, noi, locuitori din Sant Julià
avem un sentiment special pentru



Sfântul Josemaría Escrivá de
Balaguer și pentru toți fugarii care
au salvat viața trecând prin acest
pământ”. A mai adăugat: „sculptura
din bronz masiv va lăsa urmă aici în
această biserică, și în același timp, va
menține vie memoria sa”. De partea
sa, Mons. Vives a subliniat
semnificația pe care a avut-o
Episcopia din Urgell, ca „unealtă
simplă, dar necesară” pentru a-l
primi pe Sfântul Josemaría pe acel
drum. „Bine ați venit, Monseniorule
Javier Echevarría, în casa care astăzi
este și a dumneavoastră, parohia
dumneavoastră, care a fost acum 75
de ani pentru Sfântul Josemaría”, a
afirmat, adresându-se Prelatului
Opus Dei.

La rândul său, Mons. Javier
Echevarría, i-a mulțumit pentru
invitație, cu emoție, și și-a amintit de
trecerea Sfântului Josemaría prin
acest pământ mulțumind și învățând:
„Sfântul Josemaría se simțea fratele



întregii umanități, și al tuturor celor
care nu-l iubeau pe ascuns sau în
mod clar. Pentru asta vă cer ca
împrietenindu-vă cu Cristos să aveți
cu toții sufletul deschis către o
fraternitate care să vă unească cu
toate persoanele. Și știți cum putem
trăi această dragoste? Trăind sfintele
taine”, a adăugat.

La sfârșit, autoritățile au fost primite
la Casa de la Vall, sediul
Parlamentului andorran, punct
emblematic al istoriei țării, construit
în secolul al XVI-lea.

Cea de-a 6-a Conferință a
drumurilor către libertate

Seara, Centrul de Conferințe Andorra
la Vella a găzduit cea de-a 6-a
Conferință a drumurilor către
libertate prin Pirinei, organizată
anual de către Asociația Prietenilor
Căii de la Pallerols de Rialb până în
Andorra. Cu titlul „Trecerea
Sfântului Josemaría prin Andorra, în



anul 1937”, conferința a constat în 
vizionarea de mărturii orale despre
întemeietorul Opus Dei și Trecerea
Pirineilor, printre care au intervenit:
Pr. Lluís Pujol, fostul paroh din
Andorra la Vella; Pr. Joan Porta,
fostul paroh de la Pallerols de Rialb,
și dl prof. Juan Jiménez Vargas, un
expediționar din anul 1937.

Intervenția Monseniorului Javier
Echevarría a avut o semnificație
deosebită, având în vedere că i-a fost
alături din anul 1950 până când și-a
dat sufletul. Cu emoție vizibilă,
Episcopul Prelat Opus Dei și-a
amintit de faptul că „nu fugea pur și
simplu din fața unui pericol”, ci că
„urgența pentru a ieși din țară se
datora, chiar, imposibilității de a
înfăptui râvna lui pentru suflete,
dorinței de a lucra în libertate pentru
Lucrarea pe care Dumnezeu i-a
încredințat-o”. În acest sens,
„Andorra a fost un tronson scurt de
drum, pe care l-a parcurs în libertate
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și spre libertate, aceea de care are
nevoie orice persoană ca să trăiască
cu demnitatea care îi corespunde”.

„Mă bucur foarte mult, și pare firesc
că din acea călătorie specială spre
libertate, în acele împrejurări
deosebite care l-au adus în Andorra,
s-a început organizarea acestor
conferințe„, a adăugat.

Cu aceste evenimente s-au încheiat
sărbătorile cu prilejul aniversării
Trecerii Sfântului Josemaría prin
Andorra, care au început în iunie
anul trecut cu o zi populară, și au
continuat cu tradiționala Sărbătoare
a „Găsirii trandafirului” la Pallerols
de Rialb, în data de 17 noiembrie,
anul trecut.

Puteți găsi mai multe informații
despre evenimentele istorice care
amintesc de acest film și pe site-ul 
www.santjosepmaria.ad.
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